

PROCES VERBAL NR.4/2024

Încheiat azi 28.03.2024 orele 14,00 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al com.Arcuș, convocat conform art 133 și art.134 din OUG nr.57/2019 privind codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, unde din cei 10 consilieri în funcție au fost prezenți toți consilierii validați: Gajai Sándor, Kurta Árpád , Nagy Csaba-Bela, György János, Ördög Zoltán, Ágoston Attila , Rétyi Ödön , Rétyi Mária , Váncsa Lajos si Tóth –Wagner József .

Din oficiu participă dl. primar Máthé Árpád, d-na inspector Olah Zsuzsanna și d-na secretar general al comunei Vura Judit Imola .

Ca invitat participă dl. Koréh Attila pentru a depune jurământul ca consilier local validat de judecătorie.

Înainte de începerea ședinței secretarul general al comunei pune la dispoziția consilierilor locali procesul verbal al ședinței ordinare din data de 28.02.2024, după care se dă cuvântul celor prezenți, dacă sunt opinii pe marginea procesului verbal prezentat.

Nefiind discuții, propuneri pe marginea procesului verbal, se supune votului deschis conținutul acestui proces verbal din data de 28.02.2024: cine este pentru,cine este contra sau cine se abține.

În unanimitate de voturi cei 10 consilieri locali prezenți au fost de acord cu conținutul procesului verbal : Nagy Csaba-Bela , Tóth –Wagner József , Ágoston Attila, Gajai Sándor, Kurta Árpád , Rétyi Ödön , Rétyi Mária, Váncsa Lajos, György János și Ördög Zoltán , care în conformitate cu OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ , urmează a fi arhivat într-un dosar semnat de cei în drept și sigilat.

la cuvântul dl. primar și prezintă proiectul ordinii de zi:

- 1.Alegerea președintelui de ședință.
- 2.Depunerea jurământului de către consilierul local Koréh Attila, al cărui mandat a fost validat de Judecătoria Sf.Gheorghe.
- 3.Proiect de hotărâre, privind rectificarea bugetului general al comunei Arcuș pe anul 2024.
- 4.Proiect de hotărâre, privind abrogarea H.C.L. Arcuș nr.45/2023 privind solicitarea adresată ministrului educației naționale pentru emiterea avizului conform, în vederea schimbării destinației în parte a clădirii grădiniței de copii, identificată prin nr.cad.23832 Arcuș și nr.top 785/1/1, destinată desfășurării activității specifice învățământului preșcolar din satul Arcuș.
- 5.Proiect de hotărâre privind organizarea Comisiilor de specialitate ale Consiliului local al comunei Arcuș.
- 6.Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de atribuire a contractului de lucrări pentru obiectivul de investiție "Reabilitare Termică Casă de piatră 28491-C1, în comuna Arcuș, județul Covasna",

aprobarea aplicării procedurii simplificate, varianta online, precum și desemnarea Comisiei de evaluare și a experților cooptați.

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de atribuire a contractului de lucrări pentru obiectivul de investiție "Reabilitare Termică Școala "Dr. Gelei József" comuna Arcuș, județul Covasna", aprobarea aplicării procedurii simplificate, varianta online, precum și desemnarea Comisiei de evaluare și a experților cooptați.

8. Proiect de hotărâre, privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al aparatului de specialitate al Primarului comunei Arcuș.

9. Prezentarea raportului primarului, privind situația gestionării bunurilor aparținând domeniului public și privat al com. Arcuș pe anul 2023 și al Raportului privind startea economică, socială și de mediu a comunei Arcuș pe anul 2023.

10. Prezentarea stadiului de înscriere a datelor din registrul agricol al com. Arcuș la sfârșitul trim. I/2024.

11. Diverse.

În continuare dl. primar propune includerea în cadrul ordinii de zi analizarea proiectului de hotărâre inițiat de el cu privire la modificarea H.C.L. nr.40/11.05.2022 privind aprobarea participării în cadrul proiectului „Achiziție de mijloace de transport public – autobuze electrice, 12 m în cadrul parteneriatului: UAT Municipiul Sfântu Gheorghe – UAT Comuna Arcuș”, în vederea finanțării acestuia în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C10 – Fondul local, Obiectul de investiții 1.1.1 – Înnoirea parcului de vehicule destinate transportului public (achiziția de vehicule nepoluante), în parteneriat cu municipiul Sfântu Gheorghe, cu modificările și completările ulterioare, menționând că adoptarea acestei hotărâri a fost solicitată din partea primăriei Sf. Gheorghe printr-o adresă trimisă de ei la data de 25.03.2024.

Secretarul general al comunei adaugă că asupra acestui proiect de hotărâre până în prezent s-au întocmit referatul de aprobare, raportul de specialitate al compartimentului de resort, avizele comisiilor de specialitate, avizul de legalitate al secretarului general al comunei, deci se poate adopta hotărârea în acest scop.

Totodată dl. primar propune schimbarea punctului 4. cu punctul 5. din cadrul ordinii de zi.

Astfel, președintele ședinței se interesează de la domnii consilieri locali dacă sunt de acord cu includerea acest punct în cadrul ordinii de zi, respectiv cu schimbarea punctului 4. cu punctul 5. din cadrul ordinii de zi: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru", toți consilierii locali au fost de acord cu modificarea ordinii de zi conform celor propuse mai în sus.

În continuare președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului ordinii de zi în întregime: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost aprobată ordinea de zi.

În continuare se trece la discutarea primului punct al ordinea de zi, cu privire la alegerea președintelui de ședință.

La cuvântul dl. consilier Rétyi Ödön și propune ca președinte de ședință pentru următoarele 3 luni pe dl. Tóth –Wagner József.

Nefiind alte propuneri, se supune votului deschis alegerea președintelui de ședință:cine este pentru, cine este contra sau cine se abține în legătură ca dl. consilier Tóth –Wagner József să devină președinte de ședință pentru următoarele 3 luni?

În unanimitate de voturi "pentru", dl. consilier Tóth –Wagner József a fost ales președinte de ședință, sens în care a fost adoptată HCL nr.17/2024.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 2 al ordinii de zi cu privire la depunerea jurământului de către consilierul local Koréh Attila, al cărui mandat a fost validat de Judecătoria Sf.Gheorghe.

La cuvântul secretarul general al comunei și prezintă cele două încheieri rămase definitive în dosarul cu nr.947/305/2024 , respectiv din data de 13.02.2024 și din data de 11.03.2024, și prin care s-a dispus validarea mandatului consilierului local supleant Koréh Attila pentru Consiliul Local al Comunei Arcuș, propus de UDMR.

În continuare dl. Koréh Attila depune jurământul așa cum cere art.117 din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

În continuare președintele de ședință prezintă punctul 3. al ședinței cu privire la la analiza proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2024.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

La cuvântul d-na inspector Olah Zsuzsanna și prezintă detaliat scopul rectificării bugetului. Astfel, la partea de venituri ale bugetului a intrat suma de 6.150 lei de la Consiliul jud.Covasna pentru cofinanțarea programului "Școală după școală", iar din excedentul pe anul trecut se va utiliza suma de 1.803.400 lei. Excedentul se va utiliza pentru cele 3 proiecte finanțate prin PNRR, respectiv suma de 848.600 lei pentru cofinanțarea proiectului necesar reabilitării casei de piatră-28491 C1, suma de 892.800 lei pentru reabilitarea clădirii vechi a școlii gimnaziale din Arcuș și suma de 62.000 lei pentru achiziționarea echipamentelor necesare dotării școlii. În ceea ce privește suma de 6.150 lei, din aceasta se va da 5.000 lei pentru acoperirea cheltuielilor necesare școlii și 1.150 lei se va pune la cheltuielile de telefon, poștă.

Nefiind alte discuții asupra proiectului, președintele ședinței supune votului deschis proiectul de hotărâre: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi,"pentru " a fost adoptată HCL nr.18/2024 în acest sens.

În continuare președintele de ședință prezintă punctul 4.(schimbat cu punctul 5 din ordinea de zi) al ședinței cu privire la la analiza proiectului de hotărâre privind organizarea Comisiilor de specialitate ale Consiliului local al comunei Arcuș.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul d-na d-na secretar general al comunei și spune că ca urmare a demisiei d-lui Ūrmōsi-Incze Hunor, în locul lui în cadrul comisiei de specialitate ale consiliului local, respectiv în cadrul comisiei nr.III, cu demunirea Comisia pentru învățământ, sănătate, muncă, protecție socială, cultură, culte, activități sportive și de agrement, ar trebui desemnat un alt consilier local, sau să fie reorganizate cele 3 comisii.

Propunerea d-lui consilier Rétyi Ūdōn este ca denumirea celor 3 comisii de specialitate să nu se modifice, să rămâne așa cum acestea au fost stabilite, precum și nici membrii acestor 3 comisii de specialitate să nu se modifice, deoarece fiecare consilier local deja știe ce are de făcut, numai în cadrul comisiei cu nr.III, care este compusă din 3 membri, în locul fostului consilier local Ūrmōsi-Incze Hunor să fie desemnat noul consilier local Korēh Attila, care și-a depus jurământul în cadrul ședinței de azi.

Cu această propunere toți consilierii locali au fost de acord cu unanimitate de voturi "pentru".

În continuare d-na secretar general al comunei Arcuș se interesează de la membrii acestei comisii cu denumirea Comisia pentru învățământ, sănătate, muncă, protecție socială, cultură, culte, activități sportive și de agrement, dacă doresc alegerea unui nou președinte al comisiei, sau dl. Ágoston Attila va rămâne în continuare președintele. Comisia a decis că dānsul va rămâne în continuare președintele comisiei. În ceea ce privește pe secretarul acestei comisii, comisia a decis ca dl. Gyōrgy Jānos va fi secretarul comisiei la propunerea d-lui Ágoston Attila, iar noul consilier local va fi membru al acestei comisii.

Nefiind alte opinii pe marginea celor prezentate, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.19/2024 în acest scop.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 5. al ordinii de zi, respectiv analiza proiectului de hotărâre privind abrogarea H.C.L. Arcuș nr.45/2023 privind solicitarea adresată ministrului educației naționale pentru emiterea avizului conform, în vederea schimbării destinației în parte a clădirii grădiniței de copii, identificată prin nr.cad.23832 Arcuș și nr.top 785/1/1, destinată desfășurării activității specifice învățământului preșcolar din satul Arcuș.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și prezintă foarte detaliat scopul abrogării HCL nr.45/2023. Astfel, nu mai este necesară solicitarea avizului conform de la ministrul educației naționale, așa cum s-a prevăzut în hotărârea în cauză, respectiv datorită faptului că până în prezent neprimind un răspuns concret la adresa noastră cu nr. 5592/01.09.2023, în lipsa procedurii de elaborare a avizelor, s-a mers pe o altă modalitate de rezolvare a problemei, respectiv începând de la anul școlar 2024-2025 grădinița cu program normal devine o grădiniță cu program prelungit cu nivel de învățământ APRE, PRE, conform H.C.L. nr.74/28.12.2024 și pentru care Inspectoratul Școlar al Județului Covasna a emis în prealabil și avizul conform.

Nefiind alte discuții asupra proiectului, președintele ședinței supune votului deschis proiectul de hotărâre: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru " a fost adoptată HCL nr.20/2024 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 6. al ordinii de zi , respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind documentației de atribuire a contractului de lucrări pentru obiectivul de investiție "Reabilitare Termică Casă de piatră 28491-C1, în comuna Arcuș, județul Covasna", aprobarea aplicării procedurii simplificate, varianta online, precum și desemnarea Comisiei de evaluare și a experților cooptați.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și prezintă documentația, respectiv componența comisiei de evaluare compus din angajații primăriei , precum și expertul cooptat dl. GÁSZPOR Gábor-István.

Nefiind alte discuții asupra proiectului, președintele ședinței supune votului deschis proiectul de hotărâre: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru " a fost adoptată HCL nr.21/2024 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 7. al ordinii de zi , respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind aprobarea documentației de atribuire a contractului de lucrări pentru obiectivul de investiție "Reabilitare Termică Școala "Dr.Gelei József" comuna Arcuș, județul Covasna", aprobarea aplicării procedurii simplificate, varianta online, precum și desemnarea Comisiei de evaluare și a experților cooptați.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și prezintă documentația, respectiv componența comisiei de evaluare compus din angajații primăriei , precum și expertul cooptat dl. GÁSZPOR Gábor-István.

Nefiind alte discuții asupra proiectului, președintele ședinței supune votului deschis proiectul de hotărâre: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru " a fost adoptată HCL nr.22/2024 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 8. al ordinii de zi , respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al aparatului de specialitate al Primarului comunei Arcuș.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul secretarul general al comunei și spune ca urmare a desființării unor posturi , cu 10%, este necesar să se modifice conținutul regulamentului vechi care a fost aprobat prin HCL nr.31/2021. Prezintă detaliat conținutul regulamentului nou propus.

Nefiind întrebări și alte discuții pe această temă , președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru " a fost adoptată HCL nr.23/2024.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 9. al ordinii de zi , respectiv prezentarea proiectului de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr.40/11.05.2022 privind aprobarea participării în cadrul proiectului „Achiziție de mijloace de transport public –autobuze electrice, 12 m în cadrul parteneriatului: UAT Municipiul Sfântu Gheorghe – UAT Comuna Arcuș”, în vederea finanțării acestuia în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României, Componenta C10 – Fondul local, Obiectul de investiții I.1.1 – Înnoirea parcului de vehicule destinate transportului public (achiziția de vehicule nepoluante), în parteneriat cu municipiul Sfântu Gheorghe, cu modificările și completările ulterioare.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și spune că ulterior trimiterii invitațiilor pentru ședință la consilierii locali, primăria Sf.Gheorghe a solicitat printr-o adresă datată în ziua de 25.03.2024 adoptarea unei hotărâri din partea Consiliului local al comunei Arcuș, ce ar trebui trimis urgent la MDLPA pentru completarea unei cereri de finanțare depuse deja în legătură cu achiziționarea unor autobuze electrice destinate transportului public, amenajarea unor stații de reîncărcare, etc. Mai adaugă că comuna Arcuș va renunța la realizarea celor 2 stații propuse de a fi realizate pe teritoriul comunei. Astfel, se modifică suma totală a proiectului, descrierea sumară a investiției, precum și acordul de parteneriat încheiat între cele două localități. Înșiră detaliat modificările propuse.

Nefiind alte discuții pe această temă președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru ” a fost adoptată HCL nr.24/2024.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 10. al ordinii de zi , respectiv prezentarea raportului primarului, privind situația gestionării bunurilor aparținând domeniului public și privat al com. Arcuș pe anul 2023 și al Raportului privind starea economică, socială și de mediu a comunei Arcuș pe anul 2023.

la cuvântul dl. primar și prezintă detaliat fiecare raport.

Nefiind discuții asupra acestora, președintele ședinței prezintă punctul 11. al ordinii de zi cu privire la prezentarea stadiului de înscriere a datelor din registrul agricol al com.Arcuș la sfârșitul trim.I/2024.

În continuare secretarul general al comunei prezintă raportul referentului agricol întocmit în acest scop.

Nefiind discuții asupra raportului, președintele ședinței prezintă ultimul punct al ședinței de azi cu privire la discutarea diferitelor probleme intervenite.

Nefiind astfel de probleme intervenite, sau alte discuții/subiecte de discutat, președintele ședinței încheie ședința la ora 15,20.

Președintele ședinței
TÓTH-WAGNER JÓZSEF

Secretar general al comunei
VURA JUDIT IMOLA